APYIWITBO ®H3UYAPA CPBUJE H MUHUCTAPCTBO
IMPOCBETE H CIIOPTA

3anauu 3a penybauuko TaKMHYEH:E Y4eHHKA OCHOBHHX IIKOJA
u3 dusmke wkomncke 2002/03.
VI paspeo

1. TlotnyHo 3aTBOpeH ApBeHH caHayk oOiMka KBaapa, AumensHja 12dm, 8dm u
6dm, HanpaBIbeH je oa gacaka AebspuHe Scm. Konuka je 3anpeMuHa ApBeTa ol
Kora je canmyk Hampasmen? Kosmka je 3ampeMHHa Basgyxa KOjH ce HalasH
YHyTap caHayka H3paxeHa y KyOHHM MeTpHMa?

2. Jeman aytobyc KojH BO3H yyecHHKe PenyGiHdkor TakMmmpderba U3 (H3HKe Ha
penanujn Huw-111aban xpehe ce 6p3unoM 80km/k. [pyru aytobyc je KpeHyo
u3 ITupora 10MHHYTa KacHHje H Kpehe ce Gp3uHOM 100km/k. Koja he exuna
npsa ctuhu y 1llabau u 3a xoje Bpeme? Y nasmeHoct lllanua u Huwa je 320km,
nox je Iupot ynasmen on Huma 70km. ¥Y3etd y 063up na aytobyc u3 ITuporta
Ha myTy 3a lllaban nmponasd kpo3 Humi.

3. llpu kperamy y HCTOM cMepy OMIMKIMCTA 3a0CTaje CBaKor MHHyTa 3a
ayTomobumoM 900 MeTapa a Kana ce Kpeliy jenaH apyroM y cycper, MpH
HeMmpoMelbeHHM BpelHOoCcTHMa O©p3uHa, 3a cBaka [Ba MHHYTa HHXOBO
pacTojae ce cMamH 3a 3 kunoMetpa. OxpenuTh 6p3uHe KpeTama OHLHKIHCTE
H ayToMoOuna.

4. Ca npeor Ha apyrd cmpar fgedak ce nomeo 3a 130 cekyHnum xopucrehu
HenokpeTHe creneHuue. Ca apyror Ha Tpehin ce nmemao HCTOM Op3HHOM Y
OJIHOCY Ha CTeleHHIIe, a/lH MOLITO CY OHe MOKpeTHe, nomneo ce 3a 30 ceKyHau.
[MowmTo ce yMOpPHO peLIHO je Aa CTOJH Ha MOKPETHHM CTeNeHHLaMa Koje Cy ra
MOAHIe Ha 4eTBPTH cmpar. OnpeouTH BpeMe 32 Koje hie ce gevak ca mpsor
cTHIH Ha YeTBPTH CIIPAT.

5. bpox xoju minoBu Hu3 [yHas mpecTturao je crae koa ymha Case. Hakon 2
Jaca O]l NpecTH3ama cruiasa 6pol je MPOMEHHO cMep KpeTaisa H Cycpeo [ocle
HeKor BpemeHa cruiaB Ha 10 kuiomerapa Hu3BogHO oa ywha. OnppeauTh
6psuHy Toka JlyHasa.

3anatke mpuUIpeMHo: np Jbybuwma Hewuh
Peuensent: ip Mupocnas Hukonuh
[lpencennnx komucuje: ap Hamexna Hosakosuh
CBak# 3anarax ce 6oayje ca 20 noena
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APYIITBO ®U3UYAPA CPBHJE H MUHUCTAPCTBO
IMPOCBETE H CITOPTA

Peutersa 3agaraxa 3a peny6IHuKo TAKMHYEHE YHeHHKa OCHOBHHX LLIKO/A
u3 du3mke mwkoacke 2002/03.
VI paspeo

1. Jlacke ce Ha HEKOJMKO HA4YMHA MOTY CKJOIMTH TaKo Ja ce no0OHje KBaaap ca
HaBeJIEHHM Jly)KHHaMa CTpaHHlla. 3arnpeMHHa CTpaHuua je npu Tome 191 dm’® (5n).
Jo ose 6pojke ce 10/1a31 PELIAMO Ha crieielin Ha4yuH:
2-a-b-0,5dm+2-b-(c-2-0,5dm)-0,5dm+2-(a—2-0,5dm)-(c -2-0,5dm)-0,5dm = 191 dm’(10n)
3anpemuHa Ba3qyxa je

V =(a-2-0,5dm)-(b—2-0,5dm)-(c —2-0.5dm) = 385dm’ = 0,385m’ (5m)

2. IlpBu ayToOyc npenasu nyT oa s, = 320km kpeliyhu ce OpsuHOM v, =80km/h, Tako aa
je OH HaBeIeHH IyT MpeLuaoc 3a /, =?=4h(5n). Hpyru aytobyc ce kpelie 6p3uHOM
v, =100km/h H Npenasy Oyt s, =320km1+ 70km = 390/km (5n). Iyt ox INupota no Llianua
OH je Mpelllao 3a Bpeme Of I, = -':—’- =39h=3h54min (5n). IlowTo je oBaj ayTobyc
nomao 10 MuHYTa KacHHje oHJa je?y 1llaBay npea CTUIIA €KHMA KOja je KpeHynIa U3
Huiwa (5m).

3. Ilpu kperamy y HCTOM cMepy: Af =lmin, s, =v AL, s, =v A, ONaKile je
s,—sg=(v,-vy)A, (5m). Kama ce «kpeliy jeman jgpyroM y cCycper:
Af, =2min, s, =v,Al,, 5, =V,Al,, ONHOCHO s,+5,=(v,+v,)Al, (5m). [lobuja ce
v,=20m/s (5n), v, =5Sm/s.(5n)

4. TpaxeHo Bpeme je 1=t +1,+s, (2m). Heka je v, -Op3uHa gedaxa y ofHOCY Ha
cTeneHulle, v, -6p3uHa cTemeHwuua, [-DyKMHa cTermeHHUa. Bp3uHa kperama ca
tpeher Ha 4erBpTH cmpar je v,=L/t,, na je ,=L/v,, L=7v =7(3m). Bp3una
KpeTama ca NIPBOr Ha APYrH cmpat je v,=L/t, onakne je L=v,(2m). Bp3una
KpeTama ca apyror Ha Tpehu je v, +v, = L/t,, ogakie je v, =L/t,-v,(5n), wro naje
t, =44, (1, —ty) =395 (5m). YKynHO BpeMe je mpeMa ToMe =1, +1, +1, =199s (3m).

5. 5s,—-neo nyTta koju Opoa mpenasH HW3BOAHO (O MOMEHTa MPECTH3ama CIUIaBa),
s, — Jleo MyTa KOjH Mpeasy Y3BOJHO JI0 CyCpeTa ca CMIaBoM, [ —IyT KOjH je Npeuao
crnas, s, =s,+/, OAHOCHO (v+v ), =(v—v ), +v,(f,+4,)(10n). Opnaege cneau na je
1, =t,, OMHOCHO f, +1, =21, (51). bp3uHa peke je npema Tome v, =//(2,)=25km/h(501).



